

观察

用战机航迹维护祖国领土完整

廉丹

4月26日,人民空军出动轰—6K等多型多架战机,编队飞越宫古海峡和巴士海峡,实施了“绕岛巡航”训练科目。宝岛在祖国怀抱中,祖国在我们心中。4月18日以来,空军连续多次出动轰—6K等战机绕飞祖国宝岛,锤炼提升维护国家主权和领土完整的能力,用战机航迹丈量祖国大好河山。

1949年以来,尽管海峡两岸尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变,也不可能改变。2008年5月20日至2016年5月20日,在“九二共识”基础上,两岸关系实现了和平发展。但是,民进党当局上台以来,破坏两岸关系和平发展政治基础,放任纵容“去中国化”的“台独”分裂活动,干扰和阻挠两岸交流合作,制造两岸对立,破坏了来之不易的两岸关系和平发展局面,损害了两岸关系和平发展的成果,导致两岸关系倒退。最近,赖清德的“台独”言论更是进一步对台海和平稳定形势公然挑战。

这个责任必须由民进党当局承担!4月18日,大陆在台湾海峡一侧,也就是福建泉州外海举行实弹射击。之后,空军连续多次出动战机绕飞宝岛。国台办主任刘结一明确表示:“我们举行军演,是为了捍卫我们祖国主权和领土完整的一次行动。”国台办发言人马晓光表示,解放军军演传达的信息十分清晰明确。我们有坚定的意志、充分的信心和足够的力量,挫败任何形式的“台独”分裂图谋和行径,捍卫国家主权和领土完整。如果“台独”势力继续恣意妄为,我们将进一步采取行动。

我们永远不会放弃使用非和平方式,但这绝不是针对台湾人民。对于两岸的未来,大陆会以最大诚意与最大努力去争取和平统一的前景,事实也证明一直如此,因为这是对两岸同胞最有利的方法。但这样的“和平承诺”不等于我们能够容忍某些人肆无忌惮地置挑挑衅。“台独”分裂活动是对两岸关系和平稳定的最大现实威胁,是对台湾同胞根本利益的损害。解放军军演和绕岛巡航正是针对“台独”势力及其分裂行径的,是为捍卫国家主权和领土完整、维护两岸关系和平稳定、守护两岸同胞共同利益和幸福而亮剑扬威。

两岸同胞是一家人,有着共同的血脉、共同的文化,是血浓于水的命运共同体。改革开放40年来,祖国大陆日新月异的发展进步和一贯奉行的对台方针政策,使越来越多的台湾同胞认识到,大陆对台湾的关怀是真心实意的,认识到台湾的未来离不开大陆的发展,认识到“台独”是损害台湾同胞切身利益的。

我们有自信、有能力维护两岸关系大局、挫败一切分裂祖国的行为,我们要和广大台湾同胞一起克服困难、排除干扰,追求两岸关系和平发展的光明前景。

商务部条法司负责人就美发布《特别301报告》做出回应

本报北京4月28日讯 记者冯其予报道:针对美日前发布关于知识产权保护《特别301报告》,商务部条法司负责人28日回应表示,美方罔顾客观事实,继续将中国列入“重点观察国家”名单,中方对此表示反对。

条法司负责人说,已经注意到美国贸易代表办公室4月27日发布的《特别301报告》。长期以来,美方单方面对其他国家的知识产权状况进行评判和指责,缺乏客观标准和公正性,受到有关国家的普遍反对。该负责人表示,中方敦促美方认真履行中美双边承诺,尊重事实,客观、公正、善意地评价包括中国在内的外国政府在知识产权方面付出的努力和取得的成效。

据介绍,中国政府高度重视知识产权保护,将其作为完善产权保护制度最重要的内容,作为提高中国经济竞争力的最大激励。多年来,中国持续完善立法,不断加强知识产权行政和司法保护力度,相关制度和保护水平符合国际通行规则。同时,中国坚持扩大开放,推行负面清单制度,对内外资企业一视同仁,努力改善外商投资营商环境。

中国经济学家高端论坛举办

本报杭州4月28日电 记者李尧达报道:主题为“经济高质量发展:内涵与动力”的第二届中国经济学家高端论坛28日在杭州举办。论坛期间,国内著名经济学家、企业家,以主旨报告、高端访谈等形式为我国实现经济高质量发展建言献策。

据悉,中国经济学家高

青岛东方影都落成

本报青岛4月28日电 记者刘成 牛瑾报道:历时4年零7个月建设、总投资达500亿元的青岛东方影都今日在青岛西海岸新区竣工落成。

青岛东方影都影视产业园占地166公顷,制作区规划52个高科技摄影棚,一期竣工30个摄影棚,二期在建10个摄影棚,包括世界最大1万平方米的摄影棚,世界唯一室内外合一的水下摄影棚、影视服装道具加工及世界先进的影视后期制作工厂等。

东方影都按照电影工业体系要求,聚集全球影视行业资源,为入驻影视企业提供国际标准的专业服务;且将由政府部门提供国际化影视企业所需的海关、签证、人才、金融、物流等一站式服务。

我国将启动抗癌药品国家集中采购和医保准入谈判

抗癌药品降价了 供应保障要跟上

经济日报·中国经济网记者 李万祥

新闻发布厅

5月1日开始正式实施进口药品零关税后,我国将启动抗癌药品国家集中采购和医保准入谈判,癌症患者药费负担将更趋合理。在国务院新闻办公室4月28日举行的降低抗癌药品费用新闻发布会上,国家卫生健康委员会副主任曾益新、人力资源和社会保障部医疗保障司司长陈金甫、国家卫生健康委员会药政司司长于竞进介绍了我国降低抗癌药品费用的有关情况。

当前,随着我国人口老龄化和工业化、城镇化进程不断加快,癌症已成为威胁生命健康的“头号杀手”,发病率和死亡率呈现“双升”态势,防控形势十分严峻。大部分抗癌药价格昂贵,癌症患者用药可选择性不高、费用负担偏重。

于竞进介绍,经初步统计,我国已上市抗癌药品138种,2017年总费用约1300亿元。抗癌药品费用高的原因主要包括研发投入大、保障能力有限、带瘤生存期不断延长等。随着癌症防治技术进步和上市速度加快,2014年确诊

的、生存期超过5年的肿瘤患者比例超过40%,客观上进一步推高了抗癌药品费用。

4月23日,国务院关税税则委员会发布《关于降低药品进口关税的公告》,自2018年5月1日起,以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。4月27日,财政部等四部门发布降低抗癌药生产进口环节增值税后的具体措施,其中包括了103种已经上市的抗癌药,进一步鼓励抗癌药产业发展,降低患者用药成本。

于竞进说,按照国务院的要求,2016年以来,原国家卫生计生委、人力资源和社会保障部分别组织开展了国家药品价格谈判和国家医保药品目录准入谈判,39个谈判品种平均降价50%以上。

“这些药品已经全部纳入国家医保药品目录,各地均已在全省药品集中采购平台上公开挂网采购。”于竞进说,经初步统计,截至今年4月18日,两批谈判的17种抗癌药品因降价节约资金41.7亿元,加上纳入医保目录后报销的部分,共为患者减轻药费负担62.4亿元。

日前,国务院常务会议明确了包括降关税、加快创新药进口上市、加强知识产权保护、强化质量监管、综合施策让群众切实感受到急需抗癌药品价格有明显降低等要求,从多环节、多渠道降低抗癌药品费用。

曾益新表示,国家卫生健康委员会会同有关部门按照“政府主导、政策联动、规范持续”的原则,在降低税率的基础上,综合运用集中采购、医保支付、合理用药、研发创新等联动措施,完善抗癌药品供应保障政策,制订了一系列工作措施,有利于减轻癌症患者药费负担、放大政策惠民效果。

随着抗癌药生产、进口环节增值税税负大幅度降低,政府集中采购、将进口创新药特别是抗癌药及时纳入医保报销目录、加快创新药进口上市等多项综合措施陆续出台,将进一步降低国内患者,特别是癌症患者的负担,用药有了更多选择。

“对已纳入医保的抗癌药实施政府集中采购和采购。3家以上企业生产的,拟开展专项集中招标;生产企业不满3家的,通过谈判、撮合等方式,鼓励形成全国统一采购价格。”曾益新说,对未纳入医保的抗癌药实行医保准入谈判。拟

由医保部门组织专家评审并开展准入谈判,将符合条件的药品纳入医保药品目录范围,医疗机构按照谈判价格网上采购。

其实,进口抗癌药降到“零关税”还不够,还需要综合施策,从多环节、多渠道层层压减进口抗癌药品价格,同时还要进一步提高癌症的诊疗能力和规范化水平。只有这样,患者及家属对急需的进口抗癌药价格降低才会有更切实的感受。

陈金甫表示,从目前我国医疗保险用药来看,是一个水平不断提高,逐步满足需求的过程。目前的药品目录基本上能满足需求,但也有进一步扩大支付范围和提高用药水平的需要。按照中央的决策,人社部已经做了专项部署,会尽快启动建立药品的动态调整机制,尽可能把更多临床价值高、治疗急需的药品纳入支付范围,既有效提高患者用药水平,又通过谈判把价格降下来,减轻患者的负担。

目前,相关部门已经提出建立控制抗癌药费负担的长效机制,主要包括鼓励研发创新,加快癌症防治药品审批上市,降低药品流通成本,提升诊疗能力、合理使用抗癌药品等4个方面。

崇礼铁路箱梁生产数量过半

4月26日,崇礼铁路宣化制梁场机械化加速提运梁施工现场。

经过300名建筑工人近1年的艰苦奋斗,近日,由中铁二十局二公司负责施工的崇礼铁路宣化制梁场箱梁生产数量过半,实现了预制大吨位箱梁299片,架设206片,施工全面进入快车道。据悉,全长52公里的崇礼铁路建成后,将与京张高铁一起形成北京至崇礼赛区最便捷的2022年冬奥会客运通道。

曲志忠摄



老周,你是个什么样的人?

——妻子娄淑珍追思周智夫

老周,你为了革命事业,不计较个人得失,宁肯自己吃苦、吃亏,毫无怨言。

老周,你对自己太苛刻了,你把公家的利益看得比天大……

老周,你到底是什么样的人?七十多年前的那天,我一身新衣,跟着媒人去你家相亲。未曾见面,就想着你是个什么样的人。

那年,村里来了队伍。你对我说,这个队伍和以前的不一样,他们不砸不抢,叫八路军。从此,你天天往外跑,给八路军放哨、传情报。

我清楚地记得,你被批准入党那天,在家高兴得手舞足蹈。

后来,部队调一名区委干部上前线,你站出来:“我不怕死,我去!”

那时候,说实话,我心里有些恨你。撇下我和孩子。你有个闪失,我们怎么办?一年多后,在安徽濠城外一场战斗中,一颗子弹射穿你的左胸膛,从右肺穿出,又射进一位17岁小战士的小腿里。

大家对你好,个个不顾自己的生命,边打仗,边抬着你转移,冒着枪林弹雨突破道道封锁线,经过7次辗转治疗,才救活了你。

我知道这些事情,是在五六年后了。我抚摸着你右肋深深凹陷的伤疤,心疼得要命。

你却说,虽然丢了根肋骨,右肺切了一大半,但捡回一条命,好多战友年纪轻轻就牺牲了。是党给了你第二次生命,是战友用死换来你的生,你一辈子都要报答党恩。

老周,你始终热爱党,是一个有追求的人。

我打开相册,看着你一张张照片,几十年酸甜苦辣如在眼前。

你投身革命75年,4次跨省调动,20多次变换岗位。

那时候,你整天忙工作!每一次调动搬家,都是我带着孩子们收拾行装。

刚到云南,在建水县郊区一处废弃

农房里,我们安了家。你每周回来一次,都是赶着饭点,吃完饭又匆匆走了。听别人说,你每天夜里都是一两点才休息。家里和孩子你管不上,我还能说什么呢?

老周,有时候我觉得你好傻。战争年代,有一次,上级根据形势需要,将你的连和另一个连合编,你由正职调整为副职,你没有半点怨言。

刚到北京,咱们一家四口和另一家挤在60平方米的两居室里,一住就是10年。有几次换房机会,你都让给了别人。

后来,搬进新干休所,由于配套设施不完善,一楼卫生条件差,很多人都不愿意搬,你主动领取了一楼的钥匙。

老周,你心里始终装着党,是一个忘我的人。

我一直没有工作,几个孩子参加工作前,一家人全靠你的工资生活。即使这样,你还资助了6名亲戚念完中学。

后来,孩子们工作了,你的待遇也提高了,但我们的生活依然十分简朴,家里没有

高档电器,没有贵重家具。你说,什么时候都要艰苦朴素,我们要给孩子们做榜样。

打开跟随我们40多年的衣柜,里面的衣物我都熟悉。这条马裤呢军裤是你最喜欢的,你任基地医院副政委一直穿到现在;这3条短裤是儿子周华去年给你买的,你还没舍得穿;最好的就是这件棉服,还是外孙周淘穿旧的,本来要丢掉,你要过来自己穿……

你花每一笔钱都要记下来,每一笔都记得很详细。以前,儿女们翻看记账本,看到每月开支才几百元,都心疼你,埋怨你“抠门”。你说:“我的工资是党给的,不能乱花。”

病床上,你对我说:“我可能要走了,还有一件事得办。”你这样一个“抠门”的人,拿出12万元,要交下一个100年的党费。

在重症监护室里,你刚醒来,问女儿卫平的第一句话是:“那事你办好了吗?”

女儿贴着你耳朵说,已经在干休所领导一起把党费交上去了,你的脸上有了笑容,对女儿竖起了大拇指……

老周,你始终紧紧追随党,你是一个有信仰的人。

老周,你是我的丈夫,是孩子们的父亲,但归根结底,你是党的人。

文/李清华 刘小红 李大勇 (据新华社北京4月28日电)

杨闇公:头可断,志不可夺!

上孕育的“人杰”——中共重庆地方执行委员会书记杨闇公烈士的故里就在这里。

1898年3月10日,杨闇公出生于双江镇邮政局大院。大院见证了杨闇公少年时期的成长。

杨闇公(1898—1927),名尚述、尚达,字闇公。他是中国共产主义运动的前驱者之一,中国共产党四川早期组织的创建者和卓越领导人,还是第一次国共合作在四川的开拓者。

童年的杨闇公就读私塾,1913年在兄长杨剑秋和杨宝民的支持下,进入南京军官教导团学习军事,后入江苏军官教导团。1915年参加反对袁世凯的革命活动,1916年秘密到江阴炮台策动官兵起义,反对袁世凯称帝,事泄未成,遭到军阀搜捕。

1917年,杨闇公东渡日本求学,在日期间,他参与组织留日同学读书会,学习进步理论,曾被日本当局拘留。1919年,

为声援国内五四运动,组织留日同学与爱国华侨到中国驻日公使馆门前请愿示威,抗议巴黎和会决议,在与前来镇压的日本宪警搏斗中被捕,身陷囹圄8个月。

1920年,杨闇公回国返川,两年后加入中国社会主义青年团。1924年6月前往上海,寻求党的指导。7月回重庆参加社会主义青年团重庆地方委员会的领导工作,任组织部长,后任书记。1925年春加入中国共产党。

1926年2月,经党中央批准,杨闇公领导成立中共重庆地方执行委员会,当选为书记。同年10月,他与朱德、刘伯承等组成中共重庆地委军事委员会,兼任军委书记。建立了共产党领导的革命武装。

1927年重庆国民党反动派发动三三一惨案,杨闇公不幸被捕,反动派对他威逼利诱、残酷折磨,但他大义凛然,宁死不屈。敌人以死威胁:“难道你不怕死

吗?”他回答道:“你们只能砍下我的头,可绝不能丝毫动摇我的信仰。我的头可断,志不可夺!”

1927年4月6日,杨闇公被反动军阀割舌、断手、剃发,身中三弹,壮烈牺牲于重庆佛图关,时年29岁。

杨闇公的一生短暂,辉煌,壮烈,犹如不断升腾的烈火,在历史上焕发出耀眼的光芒。他是中国共产党较早将武装斗争付诸实践并为之献出生命的革命家之一,他以生命和热血实践了自己的人生格言:“人生如马掌铁,磨灭方休。”

今年,是杨闇公烈士诞辰120周年,也是他为革命英勇牺牲91周年。杨闇公旧居和陵园已是享誉川渝的“全国爱国主义教育示范基地”,成为广大人民缅怀先烈和进行爱国主义教育、国防教育及廉政建设的课堂。每年景区游客接待量达150万人次左右。

文/新华社记者 周闻翰 (新华社重庆4月28日电)

为了民族复兴 英雄烈士谱



这是杨闇公像(资料照片)。

新华社发

在重庆潼南区西北部,有一座建于清初的古镇,镇内山清水秀,猴溪、浮溪环绕,故名双江。令双江闻名遐迩的,不仅是它400年的沧桑历史,还有这块土地